

普天同庆 共享荣光

1921 100 2021

本报记者 王伟伟 摄

百岁党员观盛典颂党恩

本报记者 陈华

换上一身整洁的白衣灰裤,胸前挂着“光荣在党50年”纪念章,上衣口袋处别着亮闪闪的党徽,103岁老人王达今天早早地坐在电视机前,等待庆祝中国共产党成立100周年大会的开始。

退休前担任安徽省化工进出口股份有限公司副经理的王达,深知今天的幸福生活离不开伟大的中国共产党。前一晚,他特意交代家人,要给自己换一身干净整洁的衣服,因为今天是个大日子。

社区工作人员一早就来到王达的家里慰问,他们给老人家带来了一份“特别”的蛋糕。

王达所在小区的邻居,同样获得“光荣在党50年”纪念章的两位老党员,79岁的王宏业和82岁的汤雪梅也来到王达家中,他们要在这个激动人心的日子里和王达一起收看庆典的电视直播。

8点整,大会正式开始。鸣礼炮、升国旗、唱国歌。王达一边看着电视,一边挥舞

着手中的党旗和国旗。此刻,大家仿佛置身于天安门广场之中,与首都人民一起欢庆。

激动人心的一刻到来了。电视机里传来习近平总书记发表重要讲话的洪亮声音。“走自己的路,是党的全部理论和实践立足点,更是党百年奋斗得出的历史结论。”听到这里,王达使劲鼓起了掌。其实,他今天已经不知鼓多少次掌了。

“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有我今天的幸福生活。”王达激动地说。王达17岁到达延安参加革命工作,一路走来,他对党和国家有着无比深厚的感情。“我相信,在中国共产党的领导下,国家一定会更加强盛,人民生活一定会更加幸福。”

一旁的老党员汤雪梅也说道:“党带领我们走上了今天的幸福生活。作为一名老党员,我们要不忘初心、牢记使命,继续奋斗。”

9点30分,庆祝大会结束,一盒写着“庆祝中国共产党成立100周年”的蛋糕被递到王达老人的面前。大家围坐一起,共同分享着蛋糕,一同体味着生活的幸福美好。

(本报合肥7月1日电)

7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。为庆祝这一伟大时刻,各地工会、企业纷纷组织干部职工,第一时间收听收看大会直播。大家心潮澎湃,为伟大的党感到自豪,祝福伟大的党青春永驻。

历史川流不息,精神代代相传。广大干部职工纷纷表示,要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、攻坚克难,为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗!

瑞金红井旁忆党史守初心

本报记者 卢翔

今天上午7点50分,江西省瑞金市总工会的会议室里座无虚席。大家佩戴着党徽,齐刷刷地把目光投向会议室一侧的电子屏幕上,激动地等待着庆祝中国共产党成立100周年大会的开始。

今天,是中国共产党的百岁生日。除了工会干部,瑞金市总工会还邀请了多位特殊的观众——光荣在党50年的工会退休老干部和老劳模一起收看庆祝大会。

8点整,大会正式开始。大家聚精会神地观看直播盛况。聆听着习近平总书记的讲话,大家激动不已,几名老党员甚至几度落泪。

“今年,党和政府给我颁发了‘光荣在党50年’纪念章,工会也多次来家中慰问。虽然我年纪大了,但要尽我所能,为党和国家的事业尽自己的绵薄之力。”1952年入党的退休干部谢仁鸿感慨道,自己一生最荣幸的事,就是加入了中国共产党。

观看完庆祝大会,瑞金市总工会组织机关党员干部前往沙洲坝的红井,开展了一次特殊的党史学习教育。

“习近平总书记的讲话,让我更坚定了听党话、跟党走的理想信念。”收看完大会,瑞金市人大常委会副主任、市总工会主席刘剑平感慨良多。他表示,工会要从百年党史中汲取奋进力量,切实增强新时代工会工作的责任感和使命感,不断提升职工群众的幸福感、获得感和安全感。

“沙洲坝曾是个干旱缺水的地方,住在这里的人吃的是又脏又臭的塘水,是毛主席带领大家挖出了一口井,才让村民们喝上了干净甘甜的水……”跟随着讲解员的介绍,工会干部们重温了红井的历史。

“红井水哟,甜又清哎,喝上呀一口哟红井水,一股暖流涌上心……”手捧红井水,清澈甘甜,正如共产党人一脉相承的为民为国的初心。

当天,江西省总工会及各地工会也组织全体党员干部收听收看庆祝大会。

大会结束后,江西省总工会党组书记、常务副主席邹绍辉激动地说:“中国共产党百年风雨兼程,为实现民族独立、人民解放、国家富强和人民幸福付出了艰苦努力和巨大牺牲。我们工会人要心怀感恩,不忘党史和初心,团结动员全省广大职工作出新的更大贡献。”

(本报江西瑞金7月1日电)

图①:首都职工绣制十面巨幅党旗庆祝中国共产党百年华诞。

本报记者 赖志凯 摄

图②:老党员观看庆祝大会。

范柏文 摄



庆祝中国共产党成立100周年

The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China

图③:福州

市职工创客借助自主研发的智慧VR系统身临其境见证庆祝中国共产党成立100周年大会。

本报记者 李润钊 摄

图④:赵梦桃小组成员收看大会直播。

西滨 摄

钢就是他的命根子”。

“今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。”习近平总书记的讲话让时亮热血沸腾。

时亮是新中国第一代劳动模范、北京市清洁队淘粪工人时传祥的孙子,“我座位的前排坐的是部队的老前辈。落座时我听到他们在回忆当年在战场上冲锋陷阵的故事。”

听前輩们讲过去的故事,时亮对“干一行、爱一行”这句话有了更深切的感受,“国家建设离不开每一位普通劳动者,把本职工作做好,把最基础的工作做好,就一定会发光、出彩。”

“将老一辈建设者留下的宝贵精神财富,转化为干事创业、努力拼搏的不竭动力,坚定不移跟党走,在新征程上昂首前行!”这是老一辈建设者后人的共同心声。

(本报北京7月1日电)

网友想对党说……

中国共产党迎来百年华诞,你有什么祝福的话想对党说?新的征程已经开启,你将如何为党和国家的伟大事业尽一份力?“七一”前夕,《工人日报》官方微博、微信联合推出“说句心里话 为党送祝福”网络留言征集活动,广大网友积极留言响应。他们中有工人、教师、在校学生……大家纷纷留下自己的美好祝愿,并许下奋斗诺言,献礼建党百年。

@梓璇:祝中国共产党生日快乐!百年奋斗路上,不论是石油开采,还是钢铁制造,各个行业都闪耀着工人的光彩。奋进新时代,咱们工人更有力量!

@gdl:前几天,外公收到“光荣在党50年”纪念章,我也成了一名光荣的预备党员。我深信,在中国共产党的领导下,祖国一定会越来越好。我是一名90后,即将参加工作。生在这个幸福的时代,我必将在自己的工作岗位上,有一分光发一分热,为党和人民建功立业。

@无为:能够生活在这样一个伟大的时代,是我们的幸运。这份幸运,是几代共产党人拼尽全力甚至不惜牺牲自己宝贵的生命换来的。我们要心怀感恩,铭记党史,不忘初心,肩负职责和使命继续拼搏,为党和国家的繁荣富强奉献自我。

@吴艳艳:作为一名有着10年党龄的党员,我将把群众观念根植于心,扎实做好本职工作,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

@米南:作为党龄20年的党员、工会人,我深感“忠诚党的事业、竭诚服务职工”是一份义不容辞的时代责任。重任在肩,我将扎实做好职工思想政治工作,引领职工听党话、跟党走!

@木星:百年披荆斩棘,初心历久弥坚。致敬中国共产党,致敬每一颗因梦想而跳动的初心。

@一道生命水:“没有共产党就没有新中国……”每当听到这首歌时,我的心中就会升腾起对伟大的中国共产党的满满敬意。在党的带领下,我们国家安定团结,强了起来、富了起来,祝福我们的党和国家蒸蒸日上!

@桃子养不好白掌:从农村来到城市,从山里娃到知识青年,我的成长离不开党的教育和栽培。没有共产党,就没有我们今天的幸福生活。今年我30岁,党龄8年,我将立足本职岗位,爱岗敬业,为党的事业贡献力量。

@hetty-张蕴:我是一名电信工作者,我将以改革创新、锐意进取的担当和精益求精的工匠精神,将红色基因接续传承,唱响属于我们这一辈的奋进者之歌!

@liuhuaqian-柳华谦:回顾党的峥嵘岁月,无数先辈抛头颅洒热血,他们是先锋、是模范、是旗帜。我将认真践行先辈的奉献精神,强化责任担当,发挥党员先锋模范作用,以优异的业绩向建党100周年献礼。

@甜甜:愿伟大的党永葆青春,愿我们的祖国繁荣安定。作为一名教师,我将牢记使命,做眼中有光、心中有爱的教育人。

@小倩:我是一名建筑工人。身为党的儿女,我们感到无比自豪。我将立足岗位、努力工作、多作贡献。

@老牛吃雪糕:祝党的事业蒸蒸日上,百尺竿头,更进一步。在下一个百年征程中继续绽放光芒,引领中华儿女续写辉煌篇章。

(本报记者 朱欣 整理)

舞台上飘来“工装云”

本报记者 宋菲涛 吴凡

“胸怀千秋伟业,恰是百年风华。”6月28日晚,庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》在国家体育场盛大举行。舞台上的诸多劳动元素让不少劳模、职工眼前一亮,倍感振奋。

现场观看演出的全国劳模、北京首钢集团职工方秋内心无比激动:“党带领全国各族人民经历磨难与挑战,不断地走向胜利与辉煌,作为一名共产党员,我感到无比自豪。”

随着《咱们工人有力量》铿锵有力的旋律,工人、农民、科技工作者等劳动者代表,乘坐着解放牌汽车登上舞台。屏幕上再现了社会主义革命和建设年代一幅幅火热的工农业生产场景。

“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田”的王进喜,“我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去”的雷锋,“干惊天动地事,做隐姓埋名人”的钱学森……在慷慨激昂的唱腔中,戏曲与舞蹈《激情岁月》生动描绘了一批先锋模范的奋斗群像。

一身风沙换清洁能源的管道工、一手老茧换不竭电流的架线工……诗朗诵与合唱《跨越》讲述了一线职工的奋斗故事,热情讴歌了西气东输、西电东送、南水北调、北煤南运等重大国家工程的建设者。

伴随着《走进新时代》的嘹亮歌声,身穿红色、深蓝、浅蓝、灰色工装的工人们踏着整齐的步伐帅气登场。一眼望去,如同一朵亮丽的“工装云”,彰显着新时代劳动者奋发有为的精神风貌。

演出结束,全体观众起立,共同高唱《没有共产党就没有新中国》,掌声经久不息……

沿着老一辈建设者的足迹……

本报记者 曲欣悦 郝赫 邓崎凡

今天上午,坐在天安门东侧观礼台观看庆祝中国共产党成立100周年大会的马兵数次热泪盈眶。“我爷爷马恒昌以前总说,是共产党救了我们一家的命!作为老劳模后代,能参加庆祝活动,太光荣了!”

这次大会,38名老一辈建设者的后人受全国总工会邀请来到天安门观礼台,共同见证建党百年的伟大时刻。

小时候,顽皮的小马兵偷偷翻开爷爷的包,拿

出里面的工具去挖土,结果被爷爷罚站了两小时。

“后来自己进入工厂才知道,工具都是工人的宝贝疙瘩。”在爷爷影响下,马兵通过努力进入齐齐哈尔二机床(集团)有限责任公司马恒昌小组,一步步成长为马恒昌小组的第十八任组长,并在2010年获评全国劳模。

“这次参加庆祝活动,更加坚定了我的理想信念,我将继承和发扬马恒昌小组精神,牢记初心使命,为实现制造强国、振兴装备制造业作贡献。”马兵说。

听到合唱团的歌声响起,自小马的眼眶红了,这些歌都是她童年的回忆。

在白小萱童年的记忆里,从事铁道建筑专业的母亲白淑萱总是奔波于各个工程现场,“感谢党和国家始终没有忘记建国初期曾为国家做出贡献的老一辈建设者们。”

作为劳模后代来参加庆祝大会前,党晓萍度过了一个不眠之夜,这次是她第一次作为劳模后人来天安门广场观礼。国庆70周年庆典时,党晓萍的母亲曾经作为劳模后人乘坐花车经过天安门前。

党晓萍是“高炉卫士”、劳动英雄孟泰的外孙女。在党晓萍的印象中,姥爷时常不在家,生病住院也要瞒着医生,偷偷跑到炼铁厂去,“鞍

钢就是他的命根子”。

“今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。”习近平总书记的讲话让时亮热血沸腾。

时亮是新中国第一代劳动模范、北京市清洁队淘粪工人时传祥的孙子,“我座位的前排坐的是部队的老前辈。落座时我听到他们在回忆当年在战场上冲锋陷阵的故事。”

听前輩们讲过去的故事,时亮对“干一行、爱一行”这句话有了更深切的感受,“国家建设离不开每一位普通劳动者,把本职工作做好,把最基础的工作做好,就一定会发光、出彩。”

“将老一辈建设者留下的宝贵精神财富,转化为干事创业、努力拼搏的不竭动力,坚定不移跟党走,在新征程上昂首前行!”这是老一辈建设者后人的共同心声。

(本报北京7月1日电)